
 

-        Προκηρύχθηκαν οι θέσεις για εκπαιδευομένους & εκπαιδευτές 

 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας συμμετέχει σε ένα δίκτυο όπου τρία πανεπιστήμια και δεκαεννιά συνολικά δομές από 

όλη την Ελλάδα θα συνεργαστούν εκπαιδεύοντας και πιστοποιώντας επαγγελματίες του χώρου της Χειροτεχνίας. Το Υπουργείο 

Πολιτισμού και τα συνεργαζόμενα Πανεπιστήμια Δυτικής Μακεδονίας (ΠΔΜ), Πανεπιστήμια Θεσσαλίας και Δυτικής Αττικής 

υλοποιούν το «Πιλοτικό Πρόγραμμα για την ανάπτυξη δεξιοτήτων που σχετίζονται με την Χειροτεχνία» κατανοώντας ότι 

αποτελεί πρωταρχική ζωτική ανάγκη η ανάπτυξη της Χειροτεχνίας στη Ελλάδα. Ο στόχος αυτής της προσπάθειας είναι η 

αειφορία, η οικονομική ανάπτυξη και ο πολιτισμός στον τόπο μας. Μέσου του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας θα υλοποιηθεί πιλοτικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την ανάπτυξη δεξιοτήτων που 

σχετίζονται με τη χειροτεχνία στους κλάδους της κεραμικής και της υφαντικής σε έξι δομές. Στο πεδίο Κεραμικής στους 

Ψαράδες, στον Αρτεμώνα Σίφνου (Λαογραφικό Μουσείο), στο Μαλάκι Βόλου (Μουσείο Βαγγέλη Ανετόπουλου, στο Θραψανό 

Κρήτης (Σχολή Κεραμικής). Στο πεδίο Υφαντικής στην Βλάστη (Σουηδικό Σχολείο) και στο Νεστόριο (Κτήριο Ταπητουργίας).  

Στις παραπάνω θα προστεθεί και η Δομή Ξυλογλυπτικής στην Φλώρινα (Σχολή Καλών Τεχνών) που θα λειτουργήσει με την 

εποπτεία του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας. Το πρόγραμμα εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης Δράσης του Υπουργείου 

Πολιτισμού με τίτλο: «Αναζωογόνηση των τοπικών χειροτεχνικών μονάδων ως κινητήρια δύναμη της ανάπτυξης» του  Εθνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0. Επιστημονικά Υπεύθυνος του Έργου για τις δομές που συντονίζει το 

ΠΔΜ είναι ο Γιάννης Ζιώγας, Καθηγητής του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών Φλώρινας (ΤΕΕΤ). 

 

       Το ΠΔΜ μέσω του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) θα εποπτεύσει την υλοποίηση του πεδίου της Υφαντικής στη 

δομή της Βλάστης στο Σουηδικό Σχολείο για 15 εκπαιδευόμενες/εκπαιδευόμενους προκειμένου να δημιουργούν πρωτοπόρα 

και ανταγωνιστικά αντικείμενα ικανά να ενταχθούν σε ένα διεθνές εμπορικό πλαίσιο. Το πρόγραμμα στοχεύει στο να προσφέρει 

στους συμμετέχοντες θεωρητικές  γνώσεις  στην ιστορία της υφαντικής και του υφάσματος στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο 

επίπεδο και στην επεξεργασία των πρώτων υλών για την κατασκευή υφασμάτων.  Όπως επίσης σε θέματα επιχειρηματικότητας 

και ελέγχου – προώθησης προϊόντων αλλά και σε θέματα παραδοσιακών τεχνικών και διαχείρισης της πολιτιστικής 

κληρονομιάς. Στο εργαστηριακό μέρος οι συμμετέχοντες θα καταρτιστούν στις διάφορες τεχνικές ύφανσης, απαραίτητες για 

την ανάπτυξη δεξιοτήτων και την οικοδόμηση της δικής τους δημιουργικής γλώσσας. Ταυτόχρονα θα διδαχθούν τις τεχνικές 

επεξεργασίας των πρώτων υλών και μεθόδους βαφικής ώστε να είναι σε θέση να σχεδιάζουν και να  δημιουργούν υφάσματα 

τόσο με τη χρήση αργαλειού όσο και με τεχνικές ψηφιακού σχεδιασμού και παραγωγής υφασμάτων.  

 

         Το Εκπαιδευτικό Έργο απευθύνεται σε ενήλικες, αποφοίτους Γυμνασίου ή/ και κατόχους τίτλων σπουδών, που 

απασχολούνται ή απασχολήθηκαν στην υφαντική η/και την κεραμική και επιθυμούν να καταρτιστούν στις παραδοσιακές 

τεχνικές αλλά και σε σύγχρονες προσεγγίσεις της υφαντικής και της κεραμικής. Το πρόγραμμα προσφέρεται χωρίς κόστος 

συμμετοχής για τους/ τις επιμορφωμένους/επιμορφωμένες και θα διεξαχθεί από το Σεπτέμβριο του 2024 μέχρι και τον 

Δεκεμβρίου του 2025.  Η επιτυχής ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού προγράμματος θα οδηγήσει στη λήψη Πιστοποιητικού 

Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης από το Κ.Ε.ΔI.ΒI.Μ. του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και δυνατότητα 

επιδοτούμενης αίτησης για πιστοποίηση από το ΕΣΥΔ.  

 

Έχουν προκηρυχθεί οι θέσεις για εκπαιδευομένους και εκπαιδευτές.  

Αιτήσεις συμμετοχής και αναλυτικότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα οι ενδιαφερόμενοι/ενδιαφερόμενες να επιλεγούν ως 

εκπαιδευόμενοι/ες  μπορούν να βρουν στο: https://kedivim.uowm.gr/new-courses/ . Λήξη προθεσμίας:10/09/2024  

Αντίστοιχα, αιτήσεις συμμετοχής και αναλυτικότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα οι ενδιαφερόμενοι/ενδιαφερόμενες να 

επιλεγούν ως εκπαιδευτές/τριες  μπορούν να βρουν στο: https://rc.uowm.gr/?p=79972 Λήξη προθεσμίας:09/08/2024  
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